

Περί Ζώων

Ενημερωτικό Δελτίο της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΖΩΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Ιανουάριος '95

Κάτω από το Βλέμμα της Φιλοζωικής

Το βλέμμα της Ελληνικής Φιλοζωικής Εταιρείας είναι ένα βλέμμα πάνω στους ταπεινούς και καταφρονημένους της Ελληνικής πανίδας:

Στα αδέσποτα των πόλεων που περιφέρονται με τον τρόπο στα μάτια.

Στον εξευτελισμό των έγκλειστων των Ζωολογικών Κήπων, αυτών των κήπων της ντροπής και της ισόβιας φυλάκισης περιφραγών ζώων, που τα ξερίζωσαν από τους φυσικούς τους χώρους και τα αναγκάζουν να ζούν μέσα στο τσιμέντο των μεγαλουπόλεων και να γίνονται ο καθημερινός περιγέλος ανυποψίαστων θεατών.

Στην κακοποίηση και το βασανισμό των ζώων που σφαγίζονται σε ξεπερασμένα έθιμα θυσιών ή περιφέρονται στις αρένες των ταυρομαχιών.

Στην εξόντωση και τον σταδιακό αφανισμό κάθε πετούμενου, από τα 400.000 δίκαννα που πυροβολούν τη φύση.

Στη καθημερινή τιμωρία των ζώων διατροφής που τα στοιβάζουν σε υπερμοντέρνους χώρους όπου γεννιούνται, μεγαλώνουν, παράγουν και πεθαίνουν χωρίς ποτέ να δούν το φως του ήλιου.

Στη σιωπή του πειραματόζωου, που εγκλωβισμένο στα δόκανα της αναγκαιότητας των καλλυντικών αλλά και των πειραμάτων καριέρας, ανταλλάσσει το ζεστό και πονεμένο του βλέμμα με το ψυχρό βλέμμα των πειραματιστών.

Σε κάθε ζωντανό πλάσμα που ο άνθρωπος το χρησιμοποιεί εξευτελιστικά, που το κακοποιεί με χίλιους τρόπους, που το αναγκάζει να ζει με στέρηση της ελευθερίας του και σε συνθήκες ανασφάλειας, πόνου και τρόμου.

Το Βλέμμα της Φιλοζωικής είναι στραμμένο παντού όπου υποφέρει ένα ζώο.

Η παρουσία και η βοήθειά της για την ανακούφιση του πόνου οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στην



παρουσία και τη βοήθεια των μελών και των φίλων της Φιλοζωικής στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Με την έκδοση αυτού του ενημερωτικού δελτίου θέλω να ευχαριστήσω όλους εκ μέρους του ΔΣ, γι' αυτή την ουσιαστική τους συμμετοχή.

Στα κείμενα που ακολουθούν θα γνωρίσετε πολύ περιεκτικά τις προσπάθειες της Φιλοζωικής.

Σίγουρα θα θέλαμε να κάνουμε πολύ περισσότερα. Όμως αυτό σε μεγάλο βαθμό οφείλεται στην έλλειψη κρατικής και δημοτικής συμμετοχής στα πολλαπλά προβλήματα του χώρου μας.

Θεωρούμε τη συμμετοχή και τη συνεργασία κυρίως της τοπικής αυτοδιοίκησης, αποφασιστική προϋπόθεση για να δοθούν μακρόπνοες λύσεις στα προβλήματα των ζώων.

Και μέχρι τότε η Ελληνική Φιλοζωική Εταιρεία θα συνεχίζει με συνέπεια, να προσφέρει τις υπηρεσίες της, για να κάνει λαμπερό το Βλέμμα των Ζώων.

Ο Πρόεδρος

Κωσπής Ζώης